

ВЕКТОР



Выпуск газеты

Факультета Информатики, Физики и Математики



Слово редактора

Незаметно пролетел наполненный событиями 2015 год. В конце года принято подводить итоги, вспоминать о том, что удалось сделать, каких результатов достичь.

На нашем факультете прошел конкурс «Студент года», а впереди конкурс красоты и та-

ланта «Мисс и Мистер ИФМ», пожелаем нашим конкурсантам удачи!

Эти мероприятия – гордость нашего факультета! Я скажу, что о талантах наших студентов ходят легенды!

В новом году я желаю вам, дорогие читатели, чтобы даже

самые невозможные мечты исполнились, чтобы все трудности были по плечу, праздничного настроения вам на всю зиму!

Валерия Князева

Из жизни факультета

С 18-19 декабря на факультете информатики, физики и математики прошла V Всероссийская научно-практическая конференция «Преподавание математики, физики и информатики в вузах и школах: проблемы содержания, технологии и методики». В ней приняли участие из 17 городов России – Москва, Киров, Нижний Новгород, Екатеринбург, Усуйск и др. На конференции рассматривались вопросы, посвященные методике обучения математики, физики и информатики, организации самостоятельной ра-



В работе

боты студентов. Результаты внедрения новых технологий. Наряду с преподавателями в

конференции приняли участие студенты факультета информатики, физики и математики. Конференция представляет собой уникальное мероприятие, в рамках которого у студентов есть возможность представить свои научные проекты и разработки.

Подобное общение полезно для преподавателей и для студентов. Это знакомство с новыми людьми, фамилии которых они читали на обложке учебников.

Конференция прошла в тесной дружеской атмосфере.



Тесная дружеская атмосфера

17 декабря состоялся очный этап конкурса «Студент года» факультета информатики, физики и математики. За гордое звание боролись четыре претендента: Сясегова Анна 125 группа, Ваулин Леонид 127 группа, Мхитарян-Манишак 131 группа, Чиркова Яна 153 группа. Участники данного конкурса – это одни из лучших студентов нашего факультета. Все они активисты, которые учатся только на «4» и «5». Конкурс проходил в три этапа. Участники представили на суд жюри и публики презентацию своей будущей про-

фессии. Каждое выступление было по-своему интересным, оригинальным и трогательным. Конкурсанты поборолись в коммуникативных боях, и с

достоинством преодолели конкурс «Интервью».

Итоги будут объявлены 23 декабря на конкурсе «Мистер и Мисс ИФим 2015».



Леонид Ваулин, участник конкурса «Студент года»

Мисс и Мистер ИФим 2015

Самые талантливые, красивые и умные девушки и юноши поборются за титул Мистера и Мисс ИФим 2015 года.

Традиционно конкурс проводится в два этапа. Финалу предшествовала долгая подготовка, репетиции.

В течение полутора месяцев девушки и юно-

ши готовились к выходу на сцену: отработывали походку, учили совместные танцевальные номера. Задача стоит непростая – покорить не только жюри, состоящее из преподавателей и студентов нашего факультета, но и зрителей, поскольку их мнение и поддержка очень важны для конкурсантов.



Дима и Юлия

Современный парень, по мнению Димы, должен быть пунктуальным и интересным.

Современная девушка, по мнению Юли, должна быть образованной, воспитанной, отзывчивой, доброй и всегда естественной.



Илья и Ильмира

Современный юноша, по мнению Ильи, должен быть самостоятельным, мудрым и галантным.

Современная девушка, по мнению Ильмиры, должна быть похожа на нее.

Благодаря яркой индивидуальности участников наш конкурс всегда проходит по-разному.

Денис и Алена

Современный юноша, по мнению Дениса, веселый, выделяющийся своей оригинальностью, человек.

Современную девушку, по мнению Алены, характеризуют образованность, скромность, начитанность, доброта и отзывчивость.



Андрей и Ирина

Современный парень, по мнению Андрея, должен больше полагаться на свои ум, знания и сообразительность, нежели на силу.

Современная девушка, по мнению Ирины, - это образованность, скромность и стиль.



Именно поэтому «Мисс и Мистер ИФим» будет и дальше привлекать внимание студентов ИФима.

В поисках Дедушки Мороза



Все мы ждем Нового Года. **В**А почему? Потому что мы верим в чудеса, а Новый Год всегда заставляет окунуться в них. Вспомните себя в детстве, как всегда ждали этого зимнего праздника, чтобы получить кучу незабываемых эмоций и, конечно же, долгожданных подарков. Но, чтобы получить свой подарок, большинство из нас отправляли письма Дедушке Морозу, который решал: заслужил ты такой подарок или нет, наблюдая, как ты вел себя в уходящем году. А теперь вспомните, куда именно вы отправляли письма? Какой адрес вы там писали? Честно говоря, я помню только то, что писала кому: Дедушке Морозу, а дальше мое письмо забирала мама, клала ее в большую пиалу, там, где уже были письма других, закрывала её, затем пиалу с желаниями выносили за дверь, для того чтобы Дед Мороз мог забрать наши письма, но его адрес никто не указывал. Вот так вот Дед Мороз узнавал наши желания! Сейчас, когда уже все выросли, такой традиции в нашей семье не стало, к сожалению, потому что это было так по-семейному, садиться вечером и писать письмо Дедушке Морозу, а потом ждать чуда, что подарок будет именно таким.

Многие сейчас, наверное, знают о местоположении главного новогоднего персонажа, но все же мнения о том, где живет Дед Мороз расходятся. Кто-то утверждает, что он живет на Северном Полюсе, а кто-то убежден, что в Лапландии. А на самом деле Дедушка Мороз живет в красивейшем месте и его дом – Великий Устюг.



Пишем письмо Дедушке Морозу

Теперь мы знаем, где обитает наш чудесный Дедушка Мороз, поэтому, хоть мы уже подросли и многие даже перестали верить в чудо, прямо сейчас ему можно написать письмо, и на конверте указать «Дедушке Морозу в Великий Устюг», и оно дойдет до адресата, а через некоторое время вы получите ответ от Дедушки.

Хоть мы и стали взрослее, это еще не значит, что чудо исчезло вместе с детством. Дорогие мои, вспомните еще раз себя детьми, как вы верили в тайну волшебства, что в ново-

годнюю ночь пробирается в ваш дом волшебник с бородой и оставляет под елочкой долгожданный подарок. Почему бы сейчас так не попробовать? Вдруг Дедушка Мороз, глядя на ваше хорошее поведение, пришлет вам подарочек, о котором вы так долго мечтали.

**Юлия Бабурина,
125 группа**

Ночь волшебства

Самый теплый праздник зимы

Празднование Нового года для каждого человека имеет особенную ценность. У многих это событие ассоциируется с хрустом снега под ногами, запахом мандарин и ели, теплой домашней атмосферой. Детский смех, куранты, фейерверк и богато убранный стол - главные атрибуты праздника. Каждый из нас помнит свою новогоднюю сказку - особенный Новый год, который остался в памяти на всю жизнь. Может быть, потому мы и готовимся к этому празднику так тщательно: выбираем подарки дорогим нам людям, готовим вкусные блюда и устраиваем праздник для себя и своих близких. В каждой семье есть свои традиции в праздновании волшебного праздника - Нового Года.

Некоторыми традициями поделились с нами студенты нашего факультета:

– В последнюю субботу перед Новым годом папа идет за елкой, а затем всей семьей украшаем её.

– Вырезаем из бумаги снежинки, затем сами наклеиваем на окна, чтобы атмосфера в доме стала ещё более празд-



Новый год в деревеньке

ничной.

– Всей семьей каждый год пересматриваем «Иронию судьбы».

– Я и брат под бой курантов поджигаем бумажки с желаниями, каждый пепел высыпает в свой компот и выпиваем. И ждем, что в следующем году оно исполнится.

– 31 декабря уже с обеда собираемся все вместе и лепим много пельменей, причем один с монеткой. Кому попадет монетка, тому повезет в следующем году.

– Собираемся вместе вечером 31-го декабря, чтобы про-

водить Старый год и встретить Новый за накрытым столом, уставленным всевозможными праздничными блюдами: салаты «Оливье» и «Сельдь под шубой». Рассказываем, что произошло в жизни важного и желаем друг другу счастья. После того как пробьют куранты ровно 00:00, выбегаем на улицу и запускаем фейерверки, зажигаем бенгальские огни.

Вот так наши студенты отмечают Новый год. Не зря этот праздник называют семейным, ведь именно в этот праздник вся семья становится единой. Семейные традиции сближают всех родных. Собрать всю семью за одним столом - вот что ценно, сказать любимым и родственникам главные слова любви - вот что незаменимо.

Говорят, как встретишь новый год, так его и проведешь: празднуйте с легкой душой и сердцем, оставляйте все обиды в уходящем году, встречая Новый год с положительным настроением и свежими силами!



Наряжаем елку всей семьей

**Анастасия Учанева,
125 группа**

Цели достигнуты

С 8 по 13 ноября в ГГПИ проходила городская проектная акция «Достижение»

На протяжении пяти дней командам предстояла плодотворная работа. В акции приняли участие 12 команд из Глазовского государственного педагогического института и 4 команды – представительницы других учебных заведений города Глазова.

День первый.

Получив теоретическую основу, мы принялись разрабатывать черновой вариант нашего проекта. Созвонившись с педагогом-организатором школы, Ниной Сергеевной, мы посоветовались с ней по поводу темы нашего проекта, что и как нам лучше сделать. После недолгой беседы, нам было предложено ознакомить ребят с культурой родного края. Тема нам сразу понравилась, и мы принялись искать материалы, придумывать форму подачи и разрабатывать проект.

День второй.

Вся сложность заключалась в том, что нам

предстояло работать в коррекционной школе №5, поэтому мы очень ответственно подошли к выбору представляемого материала. Для себя мы твердо решили, что материал, рассказанный нами, должен быть интересным, наглядным и познавательным. Ребята не должны постоянно сидеть на месте, так как их внимание рассредоточено, и им необходимо переключаться с одного вида деятельности на другой. Исходя из этого, мы начали разрабатывать программу, которая предполагала постоянную смену деятельности ребят...

День третий.

На третий день проектной акции, мы представили наш проект на суд экспертам в лице успешных студентов-старшекурсников, которые уже занимали призовые места в проектной деятельности. Выслушав замечания и советы, мы принялись дорабатывать наш проект.

День четвертый.

И вот наступил самый ответственный день. Честно говоря, я очень волновалась: получится ли у нас реализовать всё, что мы задумали, не возникнет ли каких-либо форс-мажоров. Проверив вновь реквизиты, повторяя задумки разработанной познавательно-развлекательной программы: «И для меня бы не было бы для меня России без маленькой Удмуртии моей» мы направились на встречу с ребятами. На нашем внеклассном мероприятии присутствовали ученики 5-7 классов, учителя школы, завучи и директор. В своём выступлении мы охватывали вопросы национальной удмуртской одежды, кухни игр, народных примет, государственной символики. Выступление проходило очень ярко, живо и весело. Мы играли с ребятами в национальные игры: «Ручеёк» и «Уточка». В заключение нашего мероприятия мы вместе с ребятами

сделали удмуртский оберег – солярный знак, который будет оберегать наших новых друзей. Мероприятие прошло на «Ура», педагоги также остались довольны мероприятием, поблагодарив нас за проделанную работу, они сказали, что с радостью будут ждать нас вновь. Полные положительных впечатлений, мы отправились домой и принялись готовиться к заключительному дню, который решит судьбу нашего проекта и подведет итоги проделанной работы.

Пятница. 13-е.

Вот и наступил ещё один не менее важный день для всех участников городской проектной акции «Достижение». 13 ноября – день защиты своих проектов. Пятница 13-го числа любого месяца — распространённая примета, по которой в такой день следует быть особенно готовым к неприятностям и остерегаться неудач. Но нашим участникам это не преграда! Все команды достойно представляли свои работы и грамотно отвечали на поставленные вопросы.

Волнение на пределе

8 декабря были объявлены результаты городской проектной акции «Достижение». Барабанная дробь.. Волнение на пределе... Итак! 3 место заняла команда нашего факультета – «Quintessence».

В индивидуальном конкурсе были выбраны лучшие представители в каждой из номинаций. Мне посчастливилось стать победительницей в одной из номинаций, я была награждена дипломом «Лучший инициативный организатор». Сюрпризы на этом не закончились!

Ректор института Янина Александровна Чиговская-Назарова преподнесла команде победительнице, а также индивидуальным номинантам подарок — поездку в Санкт-Петербург. Целые выходные, мы провели в культурной столице России. Описать нашу радость просто невозможно! Спасибо администрации вуза за предоставленную возможность!

**Аида Буркеева,
111Б группа**



Защита проекта

Новогодний калейдоскоп

Кто из нас в детстве не любил разгадывать различные кроссворды, ребусы, шарады?

Предлагаем вашему вниманию кроссворд, составленный на основе полюбившихся новогодних фильмов и мультфильмов.

Трех победителей ожидает небольшой приз. Победителем считается человек, полностью разгадавший кроссворд и сообщивший ключевое слово Князевой Валерии, редактору газеты «Вектор». Желаем всем удачи и счастливого Нового Года!



1. Основанная на легенде, о том, что один день в канун Нового года животным дается способность говорить, эта история начинается, когда одна корова заводит дружбу с маленьким мальчиком, и обитателями фермы, на которой он живет вместе с бабушкой. Как называется этот мультфильм?

2. Имя озорного мальчишки, который остался в Рождественскую ночь один дома?

3. Даже у таких устрашающих личностей, как Джек Скеллингтон (или Джек, Повелитель тыкв), есть песик. Не помните, как звали этого милашку?

4. Как звали девочку, про которую Умпа-Лумпы пели: « Жевать ей бедненькой не лень жвачку, жвачку целый день»?

5. В каком селе под Новый Год были произнесены такие слова: «Ничего себе! Вашу маму и там, и тут передают»?

6. И снова вернемся к домашним любимцам. У Гринча – похитителя Рождества - тоже была зверушка. Кличку мне, кличку!

7. Скупердяй Скрудж, но не Макдак. О нём снят анимационный фильм от создателя «Полярного экспресса». Итак, вопрос знатокам: фамилия этого таинственного Скруджа?

8. Судьба... С легким паром... Ну как же там? Такое слово: вертится на языке. Пожалуй, самый новогодний и ставший традиционным советский фильм. Подскажите, что за слово, а?

